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Desarrollar una encuesta de opinión y
percepción sobre distintos tópicos asociados a  la 
obesidad.

OBJETIVO



PERFIL DE LA MUESTRA

22%

39%

39%

Norte

RM

Sur

ZONA GEOGRÁFICA

15%

42%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 años o  
más

43%

EDAD

Muestra ponderada por Sexo, Edad  y 

Zona de Residencia de personas  con 

obesidad según datos de  Encuesta 

Nacional de Salud 2016- 17

GSE (*)

29%

22%22%

27%

ABC1  

C2  

C3

D/E

(*) GSE calculado en base a metodología AIM (Asociación de Investigadores de Mercado y opinión pública de Chile) que incluye las siguientes variables: ocupación y nivel de  

escolaridad del jefe de hogar, ingreso hogar y cantidad personas del hogar. Para conocer el significado de cada categoría visitar: https://www.aimchile.cl/wp-

content/uploads/2020/07/Actualizaci%C3%B3n-y-Manual-GSE-AIM-2019-1.pdf
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GÉNERO

%

Masculino 42,5%

Femenino 56,7%

Otro 0,4%

Prefiero no responder 0,4%

http://www.aimchile.cl/wp-


PERFIL DE LA MUESTRA

25%

70%

4% Isapre

Fonasa

Otro/ No tiene

PREVISIÓN ENFERMEDADES TRATADAS

33%
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30%

15%

9%

7%

38%

Hipertensión arterial

Diabetes mielitus o  

Resistencia a la insulina

Otras patologías

Artrosis de cadera o  

rodilla

Patología cardiaca

Ninguna

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.



PERFIL DE LA MUESTRA

83%17%

Ahora está en condición de obesidad  

Fue diagnosticado en el pasado

SITUACIÓN DE OBESIDAD

68%

20%

12%

Obesidad leve Obesidad media Obesidad mórbida

TIPO DE OBESIDAD (**)

Base: 495 casos, quienes están actualmente en condición de obesidad
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(**) La caracterización de la obesidad se efectuó en base al IMC calculado donde obesidad leve va de 30 a 34,99, obesidad media va de 35 a 39,99 y obesidad mórbida va desde  

40 en adelante



CONOCIMIENTO DE  
SU CONDICIÓN DE  

OBESIDAD
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CONOCIMIENTO DE SU CONDICIÓN DE OBESIDAD

De acuerdo con su peso y estatura usted tiene un Índice de Masa Corporal (IMC) igual o mayor a 30, ¿sabía usted esto indica que se encuentra en el rango de  
obesidad?
Base: 495 casos, quienes están actualmente en condición de obesidad

Edad GSE Zona

18 – 29 30 - 49 50 ++ ABC1 C2 C3 D/E Norte RM Sur

Sexo  

Hombre Mujer

240 255 93 276 126 131 112 110 142 121 249 125

Previsión  

Isapre Fonasa  

133 339

68% 83% 75% 77% 78% 81% 79% 75% 74% 76% 75% 80% 76% 79%

28% 15% 23% 18% 21% 18% 18% 23% 21% 19% 22% 19% 21% 18%

4% 2% 3% 5% 1% 2% 3% 2% 5% 5% 3% 2% 3% 3%

77%

20%

3%

Si, sabía que tenía  

obesidad

Sospechaba que la tenía,  
pero no estaba seguro

No sabía

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  

Test de proporciones de muestras diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la 
computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no 
declaradas.

Base:



OPINIÓN GENERAL  
SOBRE OBESIDAD
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71% 81% 62% 76% 83% 76% 75% 79% 77% 80% 77% 75% 89% 87%

17% 13% 21% 14% 14% 14% 16% 12% 18% 13%11% 20% 11% 9%

12% 6% 17% 10% 4% 11% 10% 9% 5% 7%12% 6% 0% 5%

LA OBESIDAD PARA MÍ…

¿Qué frase le representa mejor? La obesidad para mí…
Base: 600 casos, total muestra

77%

15%

8%

Es una  

enfermedad muy  

seria

No es una enfermedad,

sino que una condición

con la que vivo

Es una enfermedad leve o  
poco seria

Sexo Edad GSE Zona Previsión

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 49 50 ++ ABC1 C2 C3 D/E Norte RM Sur Isapre Fonasa

Base: 298 302 119 333 148 172 135 132 161 139 300 161 168 408

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  

Test de proporciones de muestras diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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OBESIDAD COMO PROBLEMA

¿Para usted la obesidad es un problema?
Base: 600 casos, total muestra

89%

9%

2%

Sí, la obesidad  

es un problema

No, la obesidad  
me es indiferente  
o no la considero  
un problema

No sé si la  
obesidad es un  
problema

89% 86%
91%

83%
89% 92% 90% 88%

92%
87% 85% 88%

93% 89% 89%

-9% -11%
-7%

-12% -9% -7% -8% -10% -6% -10% -13% -9% -6%
-10% -8%

Total Hombre Mujer 18-29 30-49 50++ ABC1 C2 C3 D/E Norte RM Sur Isapre Fonasa  

(B:600) (B:298) (B:302) (B:119) (B:333) (B:148) (B:172) (B:135) (B:132) (B:161) (B:139) (B:300) (B:161) (B:168) (B:408)

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  Test de proporciones de muestras 

diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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OBESIDAD COMO PARTE DEL AUGE/GES O DENTRO DE UN  
PLAN DE SALUD

¿Cree usted que la obesidad debería ser parte del AUGE o GES, o estar cubierta por su plan de salud?
Base: 600 casos, total muestra

Si  
93%

No sé  
4%

No
3%

93%
89%

96%

86%

93% 94%
91%

94% 93% 93% 92% 93% 93% 91%
94%

% Sí

Total Hombre Mujer 18-29 30-49 50++ ABC1 C2 C3 D/E Norte RM Sur Isapre Fonasa  
(B:600) (B:298) (B:302) (B:119) (B:333) (B:148) (B:172) (B:135) (B:132) (B:161) (B:139) (B:300) (B:161) (B:168) (B:408)

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  Test de proporciones de 

muestras diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la 

exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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OBESIDAD Y SU  
TRATAMIENTO
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¿LE HAN OFRECIDO UN TRATAMIENTO PARA BAJAR DE  PESO?

Si  
51%No  

49%

51% 51% 51%
55% 55%

46%

66%

50%
55%

32%

55% 54%

46%

67%

45%

¿Un profesional de la salud le ha ofrecido tratamiento para bajar de peso? Por favor considere como profesional médico a una enfermera, nutricionista, matrona,  
kinesiólogo, terapeuta ocupacional, médico u otro profesional
Base: 600 casos, total muestra

% Sí

Total Hombre Mujer 18-29 30-49 50++ ABC1 C2 C3 D/E Norte RM Sur Isapre Fonasa  

(B:600) (B:298) (B:302) (B:119) (B:333) (B:148) (B:172) (B:135) (B:132) (B:161) (B:139) (B:300) (B:161) (B:168) (B:408)

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  Test de proporciones de muestras 

diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la 

exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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TIPO DE TRATAMIENTO

¿Qué tipo de tratamiento le ofrecieron? (Respuesta múltiple)
Base: 320 casos, solamente a quienes se les ha ofrecido tratamiento

83%

30%

23%

11%

2%

Dieta y/o ejercicios

Medicamentos  

exclusivamente prescritos

para mi diabetes o  

resistencia a la insulina

Medicamentos  

exclusivamente prescritos
para reducir mi peso

Cirugía

Ninguno de los anteriores

Edad GSE Zona

18 - 29 30 - 49 50 ++ ABC1 C2 C3 D/E Norte RM Sur

Sexo  

Hombre Mujer

156 164 66 181 73 116 69 73 62 79 159 82

Previsión  

Isapre Fonasa  

115 192

81% 84% 80% 80% 87% 85% 81% 83% 79% 68% 90% 84% 81% 84%

22% 36% 29% 31% 29% 38% 39% 24% 12% 27% 34% 28% 40% 26%

24% 23% 31% 31% 12% 25% 19% 24% 25% 29% 22% 21% 29% 20%

10% 11% 8% 8% 15% 14% 19% 4% 3% 9% 8% 15% 11% 11%

3% 2% 6% 3% 0% 0% 4% 2% 5% 4% 1% 2% 2% 3%

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  

Test de proporciones de muestras diferentes (prueba z)

Base:

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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OBESIDAD SIN
TRATAMIENTO
PROFESIONAL
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ALGÚN PROFESIONAL DEBIÓ DAR UN ALERTA

¿Piensa usted que algún médico o profesional de la salud debió alertarlo de las posibilidades de tratamiento y no lo hizo?
Base: 280 casos, solamente a quienes no se les ha ofrecido tratamiento

Si  

67%No  

33%

67%

58%

74%

67% 69%
65%

51%

63%

76%
73%

58%

69% 70%

52%

71%

Total Hombre Mujer  

(B:280) (B:142) (B:138)

18-29 30-49

(B:53) (B:152)

50++

(B:75)

ABC1 C2

(B:56) (B:66)
C3  

(B:59)

D/E  

(B:99)

Norte RM  

(B:60) (B:141)

Sur  

(B:79)

Isapre Fonasa  

(B:53) (B:216)

% Sí

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%

Test de proporciones de muestras diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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PUDO HABER TENIDO MEJORES RESULTADOS

¿Siente que, si hubiera estado apoyado/a por un profesional de la salud en su intento de bajar de peso, podría haber tenido mejores resultados?
Base: 257 casos, a quienes no se les ha ofrecido tratamiento y ha intentado bajar de peso

Si  

70%

No  

9%

No sé  

21%

70%
67%

72% 71% 73%
67% 68%

61%
66% 67%

71% 71%

59%

72%

Total   Hombre   Mujer 18-29  

(B:257) (B:129) (B:128) (B:48)

30-49

(B:138)

50++

(B:71)

ABC1

(B:50)
C2  

(B:61)

C3  

(B:53)

D/E  

(B:93)

Norte  

(B:56)

RM  

(B:128)

Sur  

(B:73)

Isapre  

(B:47)

Fonasa  

(B:200)

% Sí

89%

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  

Test de proporciones de muestras diferentes (prueba z)

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la 

computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no 
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OBESIDAD Y SISTEMA  
DE SALUD
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SENTIMIENTO DE APOYO POR EL SISTEMA DE SALUD

51%

35%

11%

3%

Siento que el sistema de salud  
no me ha apoyado en absoluto  
en el manejo de mi obesidad y  

disminución de peso

Me siento poco apoyado por el  
sistema de salud en el manejo de  

mi obesidad y disminución de  
peso

Me siento apoyado por el sistema  

de salud en el manejo de mi  

obesidad y disminución de peso

Me siento muy apoyado por el  
sistema de salud en el manejo de  

mi obesidad y disminución de  
peso

GSE Zona

C2 C3 D/E Norte RM

135 132 161 139 300 161

Previsión  

Sur Isapre Fonasa

168 408

44% 56% 47% 53% 50% 48% 44% 56% 55% 50% 47% 55% 44% 53%

36% 34% 34% 34% 37% 34% 40% 33% 34% 38% 37% 32% 38% 34%

17% 7% 14% 11% 10% 12% 14% 10% 7% 9% 12% 11% 12% 11%

3% 4% 5% 3% 3% 6% 2% 1% 4% 3% 4% 3% 6% 2%

Valor significativamente mayor o menor dentro del subgrupo, a nivel de confianza del 95%  

Test de proporciones de muestras diferentes (prueba z)

¿Qué tan apoyado se siente usted por el sistema de salud para manejar su obesidad y disminución de peso?
Base: 600 casos, total muestra

Sexo Edad

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 49 50 ++ ABC1

Base: 298 302 119 333 148 172

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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SENTIMIENTO DE DISCRIMINACIÓN POR SU CONDICIÓN DE  
OBESIDAD

¿Se ha sentido estigmatizado/a o discriminado/a en su experiencia con profesionales de la salud debido a su obesidad?
Base: 600 casos, total muestra

Diferencia significativa a nivel de confianza del 95%

Si  

36%
No  

58%

No sé  

6%

36%

23%

45%
44%

36%
33%

36%

30%

37%
40% 39%

32%

38%

33%

38%

Total  
(B:600)

Hombre Mujer  
(B:298) (B:302)

18-29

(B:119)

30-49

(B:333)

50++

(B:148)

ABC1

(B:172)

C2  
(B:135)

C3  
(B:132)

D/E  
(B:161)

Norte  
(B:139)

RM  
(B:300)

Sur  
(B:161)

Isapre  
(B:168)

Fonasa  
(B:408)

% Sí

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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